

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLII.—Número 13.036

Miércoles 23 de Septiembre de 1942

Precio del ejemplar, 25 céntimos

## MISTERIO de la MISION de MYRON TAYLOR

### Fundamento de la expectación que ha despertado

El Papa ha recibido por segunda vez a Myron Taylor. La audiencia de ayer duró casi una hora. El interés aumenta en los medios diplomáticos y políticos. Taylor «continúa sosteniendo conferencias con varios diplomáticos de naciones distintas acreditadas cerca de la Santa Sede».

Pero el más cerrado misterio envuelve la gestión del enviado personal de Roosevelt, que ha de ser—y lo dejamos consignado en el primer comentario—de índole muy especial. Para llegar a esta conclusión bastará fijar nuestra atención en algunas facetas de este acontecimiento.

Los Estados Unidos se hallan en guerra con Italia. Luego Myron Taylor es un enemigo. El Estado Pontificio carece de aeródromos. Taylor ha hecho el viaje desde Lisboa, en avión. El Vaticano se encuentra en territorio italiano. Para llegar a la Ciudad Pontificia es preciso volar sobre Italia... y aterrizar en tierra italiana. Pues, necesariamente, ha de mediar autorización del Gobierno italiano para que Taylor pudiera entrevistarse con Su Santidad. Fijémonos bien en la importancia de este hecho, y deduzcamos si un país en guerra con aquel a que pertenece el mensajero, puede autorizar el vuelo de un avión enemigo—desde el cual pueden efectuarse precisas observaciones para fines militares—porque el personaje en cuestión esté encargado de una misión que interese EXCLUSIVAMENTE a su país. Resultaría inconcebible.

No es extraño que se haya producido gran revuelo en torno al viaje de Myron Taylor, a sus entrevistas con diplomáticos acreditados cerca de la Santa Sede y a la segunda audiencia concedida por Pío XII—y las dos de duración inusitada—en el espacio de cuatro días.

Podemos, pues, afirmar, que sea cual fuere el móvil que ha inducido a Mr. Roosevelt a desplazar a su nuevo representante especial, obligado a pasar por territorio de un país con el que se encuentra en guerra; y a Italia a exceptuar a Taylor del trato de enemigo, revela que la misión de éste es de índole delicadísima.

## En el centro de STALINGRADO los alemanes siguen ganando terreno

### Dentro y alrededor de la ciudad continúan los combates con igual violencia En el Cáucaso continúan los ataques



LA GUERRA EN EL CAUCASO.—En la región caucásica las tropas soviéticas obstaculizan por todos los procedimientos posibles el avance de las tropas alemanas. En la fotografía vemos cómo los árboles, cortados, han sido atravesados sobre los caminos, y a un destacamento alemán desviándose para salvar el obstáculo.

Comunicado alemán. Cuartel General del Führer, 23 (2 tarde).—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: En la región del Cáucaso han continuado nuestros ataques habiendo sido rechazados los contraataques

enemigos. Ante un puerto del Cáucaso un dique flotante y cargo de tonelaje medio han resultado alcanzados directamente por las bombas. Los combates dentro y alrededor de la ciudad de Stalingrado continúan con la misma violencia. En el centro de

la ciudad se ha ganado terreno de nuevo a pesar de la tenaz resistencia del enemigo. Los contraataques enemigos han fracasado.

Al Noroeste de Voronej el enemigo ha perdido veinticinco carros blindados en el curso de encarnizadas combates defensivos. En los sectores central y septentrional continúan con éxito las operaciones ofensivas locales de nuestras tropas. Importantes fuerzas aéreas han atacado día y noche con eficacia destructora los campamentos de refuerzos y las comunicaciones ferroviarias soviéticas en el sector de Rjev.

En la costa de la península de Pescadores, aparatos stukas han bombardeado un importante punto de apoyo soviético. En el curso de combates aéreos los cazas alemanes y finlandeses han derribado en el extremo Norte, y sin pérdidas propias, diecinueve aviones enemigos.

Frente occidental. En el litoral de la costa del Canal de la Mancha cuatro aviones enemigos han sido derribados durante las incursiones realizadas por débiles fuerzas enemigas.

En Inglaterra meridional, aviones ligeros alemanes han bombardeado durante la jornada importantes objetivos militares con bombas de gran calibre. Cerca de Dover, tres globos de barrera han sido derribados.—Efe.

## OASIS DJALO El ataque inglés duró cinco días

Roma, 23 (2 t.).—Comentando el desastre infligido por la guarnición italiana del oasis de Djalo a numerosas formaciones enemigas, las que después de cinco días en encarnizada lucha fueron rechazadas, dispersadas y perseguidas en el desierto, el «Popolo Di Roma» pone de relieve que esta victoria demuestra una vez más que el enemigo se encuentra en la imposibilidad de liberarse del frente de el Alamein donde las tropas alemanas luchan con las fuerzas británicas a muy escasa distancia de Alejandría, viéndose obligadas a intentar acciones de hostigamiento en un sector muy distante del frente egipcio.—Efe.

## CONFUSION creada en la entrevista Churchill - Stalin

### Wilkie trata de aclarar algunos extremos

Londres, 23 (2 t.).—Wendell Wilkie ha celebrado una entrevista con el jefe del Estado Mayor del Ejército rojo y con otros representantes soviéticos en Moscú. Según ha declarado Wilkie, todas estas conversaciones han aclarado mucho la situación. A sus extensas conferencias de fines últimos con Molotov, sucederá otra con Stalin, cuya fecha aún no ha sido determinada. Las conversaciones que en la capital soviética mantiene Wilkie, están destinadas, según el corresponsal de la Agencia Reuter, a evitar la confusión creada en algunos extremos de la entrevista Churchill-Stalin.—Efe.

## EL CAUDILLO ha aceptado la Medalla de Oro de Granada

Granada, 22.—El alcalde ha recibido un telegrama de la Casa Civil de Su Excelencia el Jefe del Estado, por el que comunica que el Caudillo ha aceptado la Medalla de Oro de la ciudad de Granada, y agradece a la Corporación Municipal su deferencia. El Ayuntamiento granadino tomó este acuerdo en la sesión del día 18 de Julio. Esta es la primera Medalla que se concede.

## Los naufragos del pesquero portugués hundido

Lisboa, 23 (2 t.).—Los naufragos del barco de pesca portugués que han llegado a Lisboa, han declarado que dicho barco fué hundido el 11 de Septiembre a mil cien millas de la capital portuguesa, y no en las proximidades de la costa, como se dijo anteriormente.—Efe.

## EL II CONSEJO NACIONAL DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Se ha celebrado, en El Escorial, la solemne inauguración del II Consejo Nacional del Frente de Juventudes. Es éste un acontecimiento que no puede por menos de ser seguido con el más alto interés por la opinión nacional, ya que cuanto se refiera a las juventudes españolas, en orden a marcarles el ritmo y la precisión de una misión trascendental en los actuales momentos por que atraviesa la Patria, es de una magnitud espiritual sin precedentes, porque es a la Juventud a la que pertenece la gloria del futuro y la plenitud en el logro de nuestros destinos históricos.

La juventud española por obra de nuestro Movimiento salvador se incorporó al mejor servicio de España. La Cruzada española y los actuales momentos del mundo tienen una plenitud creadora que presta a las juventudes una tarea grave y solemne. Estamos al comienzo de una edad histórica y este es un hecho que enlaza con el mejor afán de la juventud. Es por ello que es en estos jóvenes que con una formación rigurosa, saben comprender todo el valor de los principios fundamentales y eternos, en orden a los destinos de los pueblos, en los que podemos cifrar las mejores esperanzas redentoras.

Así lo ha comprendido el Caudillo, que sigue con gran atención y marca constantemente sus seguras orientaciones en la labor que ha de llevarse a cabo por el Frente de Juventudes. En los jóvenes, sin taras de pasado, vibran siempre los más altos ideales. Ellos saben de la abnegación y del sacrificio, del espíritu de generosidad y de la entrega total a las altas empresas. Sólo hay que encauzar este afán para que la misión de servicio se cumpla plenamente. Esto es lo que no supieron comprender las democracias abandonando la educación juvenil en estos aspectos esencialmente re-

ligiosos y patrióticos y lo que en magnífica contraposición, llevan a cabo los pueblos jóvenes que vibran y alientan en esta hora nueva de la Historia.

Porque esto es así, las palabras del camarada vicesecretario general del Partido, en la inauguración del Segundo Congreso del Frente Nacional de Juventudes, han tenido acento y precisión de consignas. El sabe que en la juventud viven estas virtudes tan españolas, de la audacia, del idealismo, de la decisión en las horas difíciles, de la resistencia para la abnegación y el sacrificio... Pero todas ellas han de fundamentarse—este ha sido el tema fundamental del discurso del camarada Mora Figueroa—en otra virtud—la disciplina—sin la cual aquellas pueden resultar infecundas. La disciplina es la que nos ayuda a andar por la vida, la que salva a los pueblos y con la que se redacta la Historia. Si el español, con todas sus puras virtudes, sabe encerrar éstas en el marco de la disciplina, se convierte en un ser creador, capaz de las más grandes hazañas, que lo mismo marcan la reconquista a través de varios siglos del suelo ultrajado, que el descubrimiento de un mundo y la civilización de un continente.

Y esto es lo esencial en estos momentos. Disciplina férrea por la fe en España y en el Caudillo. A este respecto señaló el camarada Mora Figueroa, la unidad indestructible del Ejército y la Falange, unidad con la que estamos reconquistando el sentido universal de la Patria española. De ahí nuestra presencia en estos momentos históricos con la gloriosa División Azul. Y de aquí la importancia de que se dicten a las juventudes españolas esta consigna de disciplina que todos hemos de obedecer porque a todos nos alcanza la responsabilidad de esta hora histórica de España y del mundo.

## Los ingleses, ante TANANARIVA

### Norteamérica ha perdido casi la mitad de su flota de guerra

### El grupo republicano yanqui decide apoyar el esfuerzo de guerra del Presidente

Tokio, 23 (2 t.).—Desde el comienzo de las hostilidades, los norteamericanos han perdido en el Extremo Oriente seis acorazados, siete portaaviones, cinco acorazados, ocho contratorpederos y dos barcos auxiliares. Cinco acorazados, dos portaaviones, diez contratorpederos y tres barcos más, resultaron averiados. Estas pérdidas representan cerca de la mitad de las fuerzas navales de los Estados Unidos. La pérdida en vidas humanas se cifran en catorce mil hombres. Además fueron hundidos sesenta y cuatro submarinos norteamericanos y holandeses, y treinta y ocho averiados.—Efe.

NUEVOS HUNDIMIENTOS. Un crucero norteamericano de nueve mil toneladas de la clase «Northampton» ha sido gravemente averiado el 21 de Septiembre en la isla de Atka, del archipiélago de las Aleutianas, según anuncia el cuartel general imperial japonés. Dos submarinos norteamericanos han sido hundidos en las mismas aguas a mediados de mes por contratorpederos nipones.—Efe.

INGLESES SE ENCUENTRAN EN LAS INMEDIACIONES DE TANANARIVA. Londres, 23 (2 t.).—Las fuerzas británicas que atacan en Madagascar se encuentran en las inmediaciones de Tananariva, la capital de la isla, según anuncia la Agencia Reuter.—Efe.

APOYO DE LOS REPUBLICANOS A MR. ROOSEVELT. Washington, 23 (2 t.).—El grupo republicano de la Cámara de representantes ha celebrado una reunión extraordinaria de dos horas para discutir la posición del partido en orden al proyecto de ley contra la inflación económica. No se tomó decisión definitiva, pero el jefe de la minoría parlamentaria, Martin, declaró que había sido aprobada una resolución de diez puntos en la que se hace constar el apoyo total y patriótico al esfuerzo de guerra del Presidente Roosevelt. Esta declaración—añadió Martin, redactada en nombre de los representantes republicanos de la Cámara—está concebida en los siguientes términos:

Reconocemos que los Estados Unidos tienen la obligación y la responsabilidad de colaborar con las demás naciones unidas para llegar a un

acuerdo mundial y a un espíritu de cooperación, cuyo fin supremo sea el de mantener la paz permanente. La victoria y la seguridad constituyen las cuestiones más importantes sobre cualesquiera otras consideraciones nacionales en la hora actual. Así, pues, exigimos la utilización completa e inmediata, por el Presidente, de todos los jefes militares y civiles más capacitados y energicos. Ninguna idea de partido o de clase debe tener preponderancia sobre el patriotismo en esta guerra.—Efe.

## “ALARMA AZUL” en NUEVA YORK

Nueva York, 23 (2 t.).—El anuncio hecho por la primera región aérea de que un aparato no identificado operaba sobre el sector de la costa, provocó ayer noche la alarma azul con la consigna: «preparados para el ataque» en el distrito metropolitano de Nueva York. Esta «alarma azul» duró treinta y cuatro minutos. Las estaciones de radio interrumpieron sus emisiones desde las ocho y cincuenta y siete de la tarde hasta las nueve y media. El jefe de aviación anunció poco más tarde que la situación estaba aclarada y que ningún aparato enemigo volaba sobre la región. El sector de alarma comprendió el Noreste del Estado de Nueva Jersey y Long Island.—Efe.



FRENTE DE RETAGUARDIA.—En una de las grandes fiestas nacionales italianas, en las que se honra a los combatientes, el niño que aparece en la fotografía ante el micrófono lee un mensaje dirigido a su padre que lucha en el frente contra el bolchevismo.

## Dos atentados con bombas en la India

Bombay, 23 (2 t.).—Dos bombas de fabricación rudimentaria han estallado según se informa hoy aquí: una en un departamento de segunda clase de un tren que no llevaba viajeros y la otra en Nadiad, resultando heridos un subinspector y seis policías.—Efe.

# 16.000

## marinos ingleses

### Han perecido desde

### EL COMIENZO DE LA GUERRA

### EL TOTAL DE MUERTOS SOBREPASA EN MIL A LOS DE LA GUERRA PASADA

Críticas del «DAILY EXPRESS»

Londres.—El periódico «Daily Express» del 14 del actual, publica lo siguiente:

«En esta guerra han perecido 16.000 marinos de la Marina mercante inglesa. El total de los muertos de marinos ya sobrepasa en mil al número de muertos de toda la guerra pasada. Las bajas británicas en el mar han sido muy graves. Por cada marino muerto, han estado cerca de la muerte doce más.»

Los detalles de cómo y cuándo murieron la mayor parte de estos hombres se mantienen secretos, tanto para el enemigo como para nosotros mismos. Ni siquiera conocemos los nombres de los buques hundidos.

En el mar, el destino de Inglaterra ha sido puesto en juego continuamente desde las once de la mañana del 3 de Septiembre de 1939. Y ahora se encuentra en la balanza.

Hasta hace unos cuantos meses, los marinos tenían que permanecer sin paga, entre el hundimiento de un buque y el momento en que se colocaban en otro. Los equipos salvavidas de muchos buques estaban descuidados y no eran nada apropiados para su finalidad.»

# El II Consejo Nacional del FRENTE de JUVENTUDES

## El delegado nacional de éstas se incorpora al campamento de El Escorial para presidir las tareas del Consejo

### Informan los consejeros de nueve provincias

San Lorenzo de El Escorial, 22.—Ha continuado sus tareas el II Consejo Nacional del Frente de Juventudes, en el campamento. Se inició esta mañana la vida del mismo con el habitual toque de mano con el cañerero matinal, según marca el reglamento. Después de izar la bandera, el camarada asesor nacional de Formación dictó la siguiente consigna: «La única medida del tiempo en esta hora falangista es la del servicio cumplido y la tarea realizada», y glosó a continuación el contenido político y moral de la misma. A las diez de la mañana empezaron las tareas del Consejo, bajo la presidencia del secretario nacional del Frente de Juventudes, camarada Viñeta, en funciones de delegado nacional. Informaron los consejeros de Córdoba, Gerona, Cuenca y Granada. El de Córdoba expuso el funcionamiento, volumen y dificultades de cada uno de los servicios, de los que merece destacarse por su buen funcionamiento la Sección de Cultura y Arte. El camarada Viñeta inquirió noticias sobre la situación y marcha de cada uno de los restantes servicios. Informó seguidamente el delegado de Gerona, que expuso los problemas, situación y marcha de los distintos servicios, estudiándose la situación de cada uno de ellos. Pasó a informar después el delegado de Granada, el que hizo resaltar la magnífica organización de aprendices. Habló el camarada Viñeta «dep ropagar entre los mismos la afición al deporte, con lo que se logrará en ellos un mayor desarrollo físico, dándoles el mismo tiempo ocasión para inculcarles la moral y doctrina falangista. Se habló seguidamente de la organización y funcionamiento de las falanges de voluntarios, dándose por terminadas las tareas matinales del Consejo.

Por la tarde se reanudaron a las tres y media, igualmente presididas por el camarada Viñeta. Empezó informando el consejero delegado de Burgos, que presentó diversos problemas que afectaban a su provincia,

# ESPAÑA

## participará en la Feria Internacional de LYON

Lyon, 22.—La Feria Internacional de Lyon se inaugurará el día 27 del corriente, con asistencia del secretario de Estado para la Producción Nacional, Bichelonne. La Feria durará hasta el 4 de Octubre, y en ella participarán España, Finlandia, Hungría, Rumania, Suecia y Suiza. Una galería entera del Gran Palacio de Exposiciones estará ocupada por los productos de las colonias francesas.—Efe.

## ARRESTO de diez alcaldes

### Por no entregar el cupo de ganado de abastecimiento

Orense, 22.—Diez alcaldes de la provincia han sido sancionados con un mes de arresto por el gobernador civil, por dejar incumplidas las disposiciones de la Comisaría de Recursos sobre la entrega del cupo de ganado destinado al abastecimiento.

## Clausura del campamento de Santa Fé en Cercedilla

### Ante la Cruz de los Caídos se rezaron las oraciones de ritual

#### Gancones, bailes regionales y escenificación de romances

Cercedilla, 22.—En la tarde de hoy se ha celebrado el acto de clausura del tercer turno del campamento femenino Santa Fé, que la Delegación Provincial del Frente de Juventudes de Madrid tiene instalado en el valle de la Fuenfria. Los actos del día comenzaron con una comunión general de las 130 camaradas acampadas. Durante todo el día llegaron al campamento 200 maestras y directoras de colegios y grupos escolares de las que asisten al curso organizado para las mismas por el Frente de Juventudes. A partir de las cinco de la tarde comenzaron a llegar al campamento numerosas jerarquías y camaradas de las Delegaciones Nacional y Provincial del Frente de Juventudes. Entre ellas se encontraban el comandante militar de San Lorenzo de El Escorial, teniente coronel Fernández Martos, que ostentaba la representación del capitán general de la región; la regidora nacional del Frente de Juventudes, el delegado provincial de la organización, el delegado provincial de Justicia y Derecho, la regidora provincial, el Padre Lorenzo Martínez, capellán del campamento; don José Lillo, por la Inspección de Primera Enseñanza, y el inspector provincial de Servicios.

Después de visitar el campamento, las jerarquías y camaradas asistentes se trasladaron a unos pinares cercanos, donde presenciaron la interpretación de gancones, interpretadas a dos y tres voces, y bailes regionales, ejecutados por las flechas de manera

# “El 80 por 100 de los defensores de Stalingrado yacen bajo los escombros”

## “La población civil se niega a cooperar con el Ejército”

### Los alemanes se acercan a la región petrolífera de Grozny

Berlín, 22.—El teniente soviético Nicolai Tschenkov, que ha sido capturado al ser ocupados los depósitos de agua de Stalingrado, ha hecho las siguientes declaraciones sobre la desesperada situación de las tropas soviéticas y las medidas de terror tomadas por los comisarios políticos: «Ya hace días que por indicación del Mando estamos resistiendo propia iniciativa. Bajo los escombros de la ciudad están sepultados por 100 de los soldados soviéticos empleados en la defensa. Hemos tratado que actuar también contra la población civil que se niega a cooperar con el Ejército y trata de acaparar el agua y los víveres, porque las gentes se desean acortar la resistencia de Stalingrado, la cual consideran inútil. Ha confesado que por orden de los comisarios soviéticos hace varios días fueron ejecutadas con gran número de comensales de personas acusadas de haber permitido la penetración alemana en la ciudad, puesto que no cooperaban debidamente en la defensa.

Ha dicho también que la defensa de Stalingrado ha costado centenares de regimientos al ejército rojo. Han sido también exterminadas por los alemanes otras reservas llevadas a Stalingrado de distintos sectores.—Efe.

#### EL AVANCE HACIA LA REGION PETROLIFERA DE GROZNY

Berlín, 22.—Son muy destacables los éxitos que han obtenido las tropas alemanas en los sectores de Terek, según se hace constar expresamente en un comunicado de Berlín, esta tarde. La ocupación de la ciudad de Terek y Wladimirovskij ha proporcionado a las vanguardias alemanas muy sólidas y puntos de partida para ataques posteriores, de mucho valor estratégico. Para la conquista de la última ciudad citada, según hoy, se luchó enconadamente. Esto ha facilitado el avance con los que de que se da cuenta en el comunicado oficial del Alto Mando, correspondiente al martes.

De consiguiente, las tropas alemanas se acercan ya, avanzando con mucha rapidez, a la región petrolífera de Grozny.—Efe.

#### LA LUCHA EN EL TEREK Y EN LAS RUINAS DE STALINGRADO

Berlín, 22.—El Alto Mando alemán comunica, a título complementario y con relación a la lucha en el Terek y en las ruinas de Stalingrado: «En el recodo del Terek, el ataque alemán al Dúste de Prokladni ha proseguido el día 21 de Septiembre en condiciones extremadamente difíciles, producidas por el terreno. En las ruinas de Stalingrado han continuado los duros combates de calles; infantes, zapadores y granaderos de acompañamientos de los carros han arrancado a los bolcheviques, en ásperos combates librados a cortísima distancia, nuevos barrios tenazmente defendidos. Un grupo enemigo que durante varios días se hizo fuerte ha visto, por fin, rota su resistencia y, con la excepción de unos centenares de hombres que cayeron prisioneros ha sido aniquilado.

Aviones de combate y bombarderos en picado alemanes han atacado eficazmente con bombas de gran calibre el día 21 de Septiembre focos de resistencia rabiosamente defendidos en las ruinas de las casas de Stalingrado. Los bolcheviques habían emplazado numerosos cañones ligeros y medios en las ruinas de las casas, organizadas como obras fortificadas; cuatro de esos cañones resultaron destruidos por las bombas alemanas, en tanto que otros muchos, gravemente averiados, tenían que cesar el fuego.

En el Norte de la ciudad, los ataques de los aviones de destrucción alemanes se han dirigido contra los desesperados intentos bolcheviques para romper la línea alemana, con el apoyo de numerosos carros y de artillería pesada; bajo la lluvia de bombas, obra de las llaves alemanas los ataques enemigos fueron con anterioridad de poder siquiera desde el combate aéreo 15 aviones alemanes, y otros ocho aparatos bombardearon a los bolcheviques destruyéndolos por la D. C. A.—Efe.

## PAQUITO CASADO y RAFAELILLO sufren cornadas graves

### MANOLO MARTIN VAZQUEZ también resultó lesionado y tuvo que ser suspendida la corrida

Talavera de la Reina, 23.—Se ha lidiado ganado de Arranz. El primer toro infirió una cornada en un muslo a Rafaelillo y, poco después, cogió a Paquito Casado, causándole una herida de carácter grave en el muslo derecho.

Manuel Martín Vázquez se quedó solo con los seis toros, y, sobreponiéndose a la anterior, hizo verdadero derroche de facultades y valor. Acabó con el toro causante de las desgracias de un estoqueazo; al segundo logró dominar pronto y lo mató de una estocada, y, animado por los aplausos del público, siguió con sus alardes de valentía y dignidad, teniendo que habérselas en tercer lugar con un toro que le estrujó contra las tablas al entrar a matar.

Ingresó en la enfermería en medio de gran ovación, con fuertes palatozos en la muñeca derecha y contusiones diversas.

Pretendió salir de nuevo al ruedo, pero el médico se lo impidió por habersele inflamado la mano y no permitirle continuar la lidia.

La corrida se suspendió, pues, por falta de matadores.

En automóvil fueron trasladados a Madrid Rafaelillo y Paquito Casado.

#### Partes facultativos

Madrid, 23.—Después de las nueve de la noche ingresó en el Sanatorio de Toreros Rafaelillo, que seguidamente fué sometido a una operación por el doctor Jiménez Guinea, facilitándose, acerca de la misma, el siguiente parte facultativo: «Ha ingresado en este Sanatorio el diestro Rafael Ponce («Rafaelillo») con una herida por asta de toro situada en la cara anterior del tercio superior del muslo derecho, que interesa la piel, tejido celular y aponeurosis femoral, con una trayectoria de veinte centímetros, que se dirige hacia afuera y hacia arriba por debajo del músculo sartorio, recto anterior, vasto externo y tensor de la fasciata, terminando en la cara externa por detrás del trocanter mayor; por defecto.

Le ha sido practicada con raquinesistencia, la limpieza quirúrgica de la herida.»

En el Sanatorio de Santa Teresa, donde ingresó el diestro Paquito Casado, el doctor Jiménez Guinea redactó el siguiente parte después de practicarle la cura correspondiente: «El diestro Paquito Casado sufrió una herida de asta de toro en la cara anterior de la parte superior del muslo izquierdo, que le interesa piel, tejido celular y aponeurosis femoral, formando un trayecto hacia abajo, adentro y atrás, de doce centímetros de longitud, que produce destrozos en la masa de los músculos abductores, terminando en la cara interna del muslo.

Presenta, además, otra herida en la cara interna del tercio inferior del brazo izquierdo, que interesa la piel y el tejido celular y forma un trayecto de tres centímetros de longitud hacia la cara anterior. Pronóstico grave.»

**Silvikrine**  
Energico regenerador del cabello  
**Perfumería Velasco**  
Isabel la Católica, 2. Teléfono 260.

**ZAPATERIA "LOS CHICOS"**  
ha recibido bonitos modelos en ZAPATOS para caballero; botas en boxcafi, piso de suela; artículo de resultado en señora y niños. Grandioso surtido. Antes de hacer sus compras, visiten la ZAPATERIA LOS-CHICOS, instalada provisionalmente en la calle de Isabel la Católica, 12  
PROXIMO A LA PLAZA MAYOR

EN BREVE reapertura del acreditado BAR-RESTAURANT

**“La Criolla,”** GRANDES REFORMAS

Servicio de bodas  
Prontitud, economía y esmerado servicio  
Ruiz de Alda, 4. (Azoguejo). Teléfono 409.

## Fracasa en la ARGENTINA la agitación contra la neutralidad

Buenos Aires, 22.—Las manifestaciones callejeras destinadas a protestar contra la política de neutralidad de la Argentina han fracasado, según informa el corresponsal en Buenos Aires del diario italiano «Corriere della Sera». Añade que los agitadores extranjeros no cuentan con muchos simpatizantes en la República.—Efe.

maravillosa, que merecieron el aplauso de las jerarquías asistentes.

## Anuncio de subastas

DON MARIANO SANZ PANCORBO, presidente de la Comunidad de la Villa de Ayllón (Segovia).

Hago saber: Que en el día y horas que a continuación se indican, tendrán lugar en estas Casas Consistoriales, bajo mi presidencia o la del vocal que legalmente me sustituya, las subastas que a continuación se mencionan, de las cuales dará fe el secretario de esta Mancomunidad, para los aprovechamientos de las leñas y pastos del monte número 15-A, denominado «Tejera Negra y Renovizal, sito en término municipal de Cantaloja (Guadalajara), perteneciente a esta Mancomunidad de Ayllón.

En el día 15 de Octubre de este año y hora de las once, la subasta de DIEZ MIL ESTEROS DE LENAS GRUESAS, siendo el tipo de tasación de CINCO MIL pesetas.

En el mismo día y hora de las catorce, la subasta de pastos, bajo el tipo de tasación de DOS MIL QUINIENTAS pesetas.

Las subastas se celebrarán por el sistema de pliegos cerrados, que podrán presentarse en esta Secretaría todos los días laborables, durante las horas de diez a doce, hasta el anterior al señalado para dicha subasta, y deberán estar redactados conforme al modelo que se inserta a continuación de este anuncio.

Los licitadores presentarán en el acto, con los pliegos respectivos, el resguardo de haber hecho el depósito provisional del 5 por 100 del tipo de la subasta a la que hagan proposición.

El pliego de condiciones se encuentra a disposición de cuantos quieran conocerle en la Secretaría de esta Mancomunidad.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Ayllón (Segovia), a 18 de Septiembre de 1942.—El presidente, Mariano Sanz.

MODELO DE PROPOSICION QUE SIRVE PARA AMBAS SUBASTAS

Don....., mayor de edad, vecino de..... con domicilio en....., provisto de cédula personal número..... expedida en..... el día....., opta a la subasta de (aquí se anotará si es a la de leñas o a la de pastos), que vende la Mancomunidad de Ayllón, y se obliga a ingresar por ella la cantidad de..... pesetas en la Depositaria de la misma, así como también al cumplimiento de las condiciones que constan en el pliego respectivo aprobado al efecto.

Ayllón a ..... de ..... de 1942.

El proponente, (Firma y rúbrica)

## El acto fué organizado por la Comunidad Islámica

Berlín, 22.—La comunidad Islámica de Berlín ha celebrado una reunión «pro la liberación de Arabia y la India de la dominación extranjera». Asistieron el presidente del Consejo del Irak, Rachid Ali el Bahrani, y el jefe nacionalista indio Subhas Chandra Bose. El primero pidió relieve en una alocución el deseo de acabar con la dominación extranjera que experimentan las poblaciones de Egipto, Palestina, Irak y Arabia meridional. Fue crítica contra Inglaterra y expresó la esperanza de que los musulmanes indios aprovecharán la ocasión ahora que les ofrece «para romper cadenas que les oprimen».

Subhas Chandra Bose declaró su parte que la suerte de los pueblos indio y árabe se encuentra íntimamente ligada y afirmó que ni el ni el otro podrán conseguir su independencia «mientras exista el imperio británico». Agregó que se luchará contra éste, pero que los dos pueblos cuentan en Europa con amigos y aliados con los que son: Alemania e Italia. Dirigió nombre de la India, un expresivo saludo a las naciones árabes.

Seguidamente los asistentes reunión aprobaron una proposición reconociendo la comunidad de los dos pueblos de la India y el Islam.—Efe.

## Riñen dos ancianos y uno de 78 años mata a otro

Gijón, 22.—En la parroquia de Arceos ha resultado muerto un anciano durante una disputa que tuvo con un vecino. Eugenio Ordoñez, de ochenta años de edad, casado, jubilado, disputó con Venancio Ordoñez, de setenta y ocho, sobre cuestiones de minúsculo interés. En el transcurso de la discusión, Venancio dio un patapi a Eugenio, que le produjo estrangulación de una hernia que padecía, sobreviniéndole la muerte pocos días después.

## Máquinas de escribir SE COMPRAN

Alberto Gonzalez Gómez  
Perocota, 1, segundo. Tléf. 292

## CORTE y CONFECCION

Directora doña Asunción Rodríguez  
Método propio, sistema moderno. Enseñanza garantizada. Se concede título propio.

## CLASES POR CORRESPONDENCIA

Se puede solicitar de lecciones mandando por giro postal 6 pesetas, para vencerse de la eficacia de esta enseñanza. Cursos breves para modistas, patronas a medida, previo pago anticipado. Carpetas de equipos completos. ropa interior, últimos modelos para señora, a 10 pesetas.  
PIDAN PROSPECTOS. FUENCARRAL, 25, PRINCIPAL.  
TELEFONO 28656. MADRID

**IRIS Perfumería**  
Droguería y trabajos fotográficos  
Juan Bravo, 52. Teléfono 200

Holandeses a la

Europa oriental

PARA REVALORIZAR LOS TERRITORIOS OCUPADOS

EMIGRACION DE PUEBLOS ENTEROS CON MAESTROS Y PASTORES

Y DE PERSONAL EN BLOQUE DE GRANDES EMPRESAS

Berna, 23 (5 t.).—La Compañía neerlandesa del Este, creada para reclutar mano de obra destinada a revalorizar los territorios de la Europa oriental, va adquiriendo una importancia creciente, según anuncia el corresponsal en Berlín del diario suizo "Tal". El director de la ciudad empresa, Rode van Tanningen, colaborador de Messert, que acaba de regresar de un viaje a las regiones rusas ocupadas, ha declarado que la Compañía será en cierto modo una especie de gran exclusiva por la que pasarán todas las fuerzas activas de Holanda hacia el Este. Esta emigración se efectuará, bien individualmente, bien en grupos, y aun por pueblos enteros. El personal de las grandes empresas ha llegado algunas veces a Rusia en bloque, como ha ocurrido recientemente con los obreros y empleados de los astilleros de construcciones navales.

Aparte del traslado de las grandes fábricas—añadió Tanningen—también se proyecta el de las pequeñas industrias y el de la población campesina en gran parte. En este último aspecto se prevé la emigración de localidades completas con sus maestros de escuela y pastores. En opinión del director de la Compañía neerlandesa del Este—termina el corresponsal del "Tal"—la emigración de los holandeses a Rusia no sólo tiene por objeto dar a aquéllos la posibilidad de crear una nueva vida, sino que ha de ser también la expresión material de la conciencia que tienen los holandeses de poder disfrutar en el futuro de derechos iguales a los de otras naciones de la nueva Europa.—Efe.

Destruir al comunismo es el deber de los portugueses

Quien desee el triunfo de los rojos, no piensa en portugués ni en europeo

Lisboa, 23 (5 t.).—En la serie de conferencias radiadas bajo el título de "La guerra como instrumento de la revolución comunista", ha pronunciado una interesante, el escritor Pimenta, en la que ha declarado, entre otras cosas, que las juventudes europeas defienden el mismo concepto de la justicia y de la razón. Puso de relieve la situación especial en que se encuentra Portugal bajo la dirección de Salazar, en el aspecto del corporativismo. Fusiéndolo a las gentes que sueñan aún con la victoria del Ejército rojo, no comprendería que ella acarrearía, como consecuencia lógica, que el mundo fuera gobernado por individuos que no realizarían la igualdad social, ni esmerarían en condiciones de evitar las crisis económicas, la falta de trabajo y la miseria. Tales elementos—dijo—no piensan ni en portugués ni en europeo. Terminó diciendo el profesor Pimenta que el deber de los portugueses es destruir el comunismo.—Efe.

Registro en el Consulado soviético de Berna

Milán, 23 (5 t.).—En el Consulado soviético de Berna se ha efectuado un registro en el que han sido encontrados dos explosivos y una emisora de radio. En el curso del registro, la Policía sorprendió a un individuo que trataba de quemar algunos documentos.

No hay tirantez entre Japón y Rusia

Tokio, 23 (5 t.).—Los rumores persistentes del extranjero sobre una supuesta tirantez entre el Japón y Rusia, han sido desmentidos por el portavoz del Ejército japonés en China, en una conferencia de Prensa.—Efe.

EL OASIS DE DJALO

fué ocupado por las fuerzas británicas en el transcurso de la noche del 15 al 16

Pero "cumplida su misión le abandonaron y han vuelto ya a su base de partida"

Continúa el avance inglés en Madagascar

Diego Suárez, 23 (5 t.).—Comunicado del Cuartel general británico de operaciones en Madagascar: A pesar de la intensificación de la resistencia de las tropas francesas, nuestras fuerzas se acercaron ayer a las inmediaciones de Tananariva. La columna que avanza desde el Noreste encontró a las fuerzas francesas en posiciones apoyadas por artillería, a unos 25 kilómetros al Norte de la capital. La resistencia en esta región fué vencida, por fin, en la tarde de ayer, y nuestras tropas cubrieron su último objetivo en el pueblo de Mahitby. En su avance hacia Brickaville, en la costa oriental, nuestras fuerzas encontraron, como de costumbre, grandes obstáculos en las carreteras, pero continuaron hacia adelante por la carretera principal y el ferrocarril. Nuestras tropas del Sur han establecido contacto, en Antshihy, con la columna que salió hace unos días de Majunga. De este modo la carretera principal de Diego Suárez a Majunga está íntegramente en nuestro poder.—Efe.

barberos pesados atacaron con éxito el puerto de Benghasi y lograron impactos directos en dos barcos, que se incendiaron.—Efe.

Comunicado italiano Roma, 23 (2 t.).—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas: Escasa actividad de la artillería en el frente egipcio. Los cazas alemanes derribaron en combate dos aparatos británicos, uno de ellos en un sector africano, y el otro en Creta. Una incursión enemiga sobre Benghasi provocó daños y víctimas. Nuestras formaciones de bombarderos en picado atacaron el aeródromo de Halfar, con bombas explosivas e incendiarias. Uno de nuestros aviones no ha regresado.—Efe.

FRENTE SOVIETICO Aviones rusos arrojan sus bombas sobre las posiciones bolcheviques Berlín, 23 (5 t.).—Una escuadrilla mixta de aparatos soviéticos intentó, como ya lo anunció el mando militar, atacar el 21 de Septiembre las posiciones alemanas del lago Ladoga. Los cazas alemanes despegaron inmediatamente y rechazaron al enemigo hacia el Norte, obligándole a desprenderse de sus bombas sobre sus propias posiciones. Fueron derribados seis aparatos de bombardeo y otros seis de caza, soviéticos.—Efe.

FRENTE EGIPCIO

Operaciones inglesas muy a retaguardia de las líneas del Eje

El Cairo, 23 (5 t.).—Comunicado británico conjunto del Cuartel General en el Oriente Medio: Durante la noche del 21 al 22 de Septiembre continuó la actividad de nuestras patrullas, y equipos de trabajadores enemigos fueron atacados y hostigados y se hicieron algunos prisioneros. Ayer se registraron duelos de artillería en el sector meridional. Nuestras fuerzas del desierto efectuaron con éxito operaciones a más de 800 kilómetros de las líneas enemigas detrás de la retaguardia de éste.

En la noche del 13 al 14 de Septiembre, Benghasi y Barce fueron atacados por nuestra aviación. Más de 30 aparatos enemigos fueron averiados o destruidos en el suelo y otros varios resultaron derribados cuando atacaban a nuestras tropas. En estas operaciones infligieron grandes pérdidas a las fuerzas y los transportes motorizados del enemigo.

Pruebas de la locomotora "SANTA FE"

Han resultado satisfactorias Es la primera de una serie de veinte, en construcción

Barcelona, 23.—En la estación de Villanueva y Geltrú ha tenido lugar esta mañana la presentación ante el Consejo Nacional de Ferrocarriles, de la nueva locomotora tipo «Santa Fe», que ha sido construída por la Maquinista Terrestre y Marítima, de Barcelona, en sus talleres de San Andrés. La prueba ha sido de carácter privado y fué completamente satisfactoria. Esta locomotora es la primera de una serie de veinte que se construyen en dichos talleres. Consta de cinco ejes acoplados, y puede remolcar trenes de 550 toneladas a 55 kilómetros por hora en rampas de quince milésimas, muy frecuentes en España. Su potencia es de 2.700 HP y su peso, en vacío, de 125 toneladas. En breve se verificará la presentación oficial con asistencia de autoridades y jerarquías.—Logos.



VIGILANCIA EN LA COSTA.—Soldados alemanes cargando un cañón y preparándolo para hacer fuego contra el enemigo.

I Congreso Nacional de ex cautivos

Ha sido inaugurado esta mañana en Barcelona, asistiendo delegados de toda España

El ministro de la Gobernación envía 100.000 ptas. a los damnificados por un incendio

Barcelona, 23.—El I Congreso Nacional de Excautivos ha comenzado esta mañana en la Delegación provincial barcelonesa, con asistencia de más de doscientos delegados de toda España. La sesión inaugural, que comenzó a las once de la mañana, fué presidida por el delegado nacional de Excautivos, señor marqués de Valdivia y el gobernador civil y jefe provincial del movimiento, camarada Correa, acompañados del consejero nacional, camarada Luis Santa Marina, el inspector nacional de Excautivos, el secretario general del Consejo y el jefe de personal de Madrid, camarada Guillón; el delegado provincial de Madrid, camarada Gutiérrez Anca; el sacerdote excautivo, monseñor Lisbona, y el Padre dominico Enrique Alvarez Pوندal, también excautivo.

La sesión comenzó con un discurso del delegado nacional, elogiando a la ciudad de Barcelona y agradeciendo la asistencia al acto de su gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, así como del consejero nacional, camarada Santa Marina, de tan magnífico historial falangista. A continuación leyó un telegrama que el secretario general del Partido, camarada Arrese, dirige a todos los excautivos de España, lectura que fué acogida por los delegados con calurosas demostraciones de entusiasmo. Seguidamente el marqués de Valdivia habló de las tareas del Consejo, afirmando que nada tenían que ver con las Asambleas democráticas. Exhortó a los delegados a trabajar con el mayor entusiasmo. Nuestra labor ha de ser intensísima e interesante—añadió—por el índice de temas presentados al Consejo y que no sólo se refieren a nuestra organización interior, sino también a importantes problemas del nuevo Estado. Con vuestro concurso tengo la seguridad del alto interés que han de ofrecer estos trabajos en bien de España y al servicio

de nuestro glorioso Generalísimo, en torno a quienes estamos unidos por el triunfo de la grandiosa obra española de nuestro tiempo. Terminó su discurso con los gritos del Movimiento, contestados clamorosamente.

A continuación, el secretario general del Consejo, camarada Guillón, leyó el Reglamento al que han de ajustarse las tareas del Congreso y seguidamente se procedió a la constitución de la mesa presidencial de los trabajos, que quedó integrado así: presidente, señor marqués de Valdivia; vicepresidente, camarada Luis Santa Marina; vocales, camaradas Gallo, Renovales, Alfredo Casanova, Gutiérrez Anca y Suárez; secretarios, camaradas Guillón, Arturo de la Escalera, J. Pérez Mananet y Manuel Godat Prat.

Después se cantó el «Cara al Sol». A continuación se retiró el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, que fué despedido por el delegado provincial de Excautivos y demás componentes de la Mesa, y minutos después dió comienzo la primera sesión ordinaria con el estudio de diversas ponencias presentadas bajo la presidencia del camarada Luis Santa Marina. En primer lugar fué examinada la presentada por el delegado provincial de Barcelona sobre el tema «Constitución de una Caja o Banco para pensiones para familiares de los caídos», y a continuación otra del inspector nacional sobre «Requisitos para ser excautivo». La sesión terminó invocándose a los caídos.—Logos.

FALLECIMIENTO DE UN CAMARADA DE LA VIEJA GUARDIA

Barcelona, 23.—Ha fallecido, en esta ciudad, como consecuencia del martirio y cautiverio sufrido en las checas, el camarada de la Vieja Guardia José Antonio Caudeli.—Logos.

OTRAS INFORMACIONES NACIONALES

Nuevo hogar infantil Castellón de la Plana, 23.—La Diputación provincial ha cedido a Auxilio Social el gran edificio y los terrenos anejos en que estaba instalado el Museo Provincial de Arte. Se instalará en él un hogar infantil con guardería.—Logos.

Hogar infantil para hijos de mineros Bilbao, 23.—El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, ha visitado en Gallarta el lugar del hogar infantil destinado a hijos de mineros, 30 de los cuales tendrán acogida en él.

El gobernador se interesó por que el proyecto tenga en breve realidad. Habrá escuelas, campos de deportes y otras instalaciones adecuadas.—Logos.

Importante socorro del ministro de la Gobernación para varios damnificados

Cádiz, 23.—Con motivo de unos grandes incendios registrados hace unos días en terrenos del pueblo de Conil de la Frontera, de esta provincia, quedaron destruídas varias chozas y pequeñas propiedades pertenecientes a familias humildes. El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, que gestionó del ministro de la-Gobernación algún socorro para los damnificados, ha conseguido

Los disturbios en la INDIA

Cinco heridos en Bombay por la explosión de una bomba

Bangkok, 23 (6 t.).—Treinta personas han sido detenidas en Bombay con motivo de la explosión de una bomba en una casa, en la que hubo cinco heridos. La Policía cercó toda la manzana para que no pudiesen escapar los autores del hecho. Al mismo tiempo, en otros lugares de la ciudad se produjeron varias manifestaciones que fueron disueltas por los agentes del orden, los cuales practicaron también varias detenciones. Las noticias que se reciben de Nueva Delhi dan cuenta asimismo de otros desórdenes registrados en la provincia de Bengala y en la ciudad de Madrás.—Efe.

"Testigos de Jehová"

condenados a prisión en los Estados Unidos por haber infringido la ley de Reclutamiento

Nueva York, 23 (5 t.).—Cuatro miembros de la secta "Testigos de Jehová" han sido condenados a dieciocho meses de prisión, por infracción de la ley de Reclutamiento. Todo hombre que rechaza el servicio—ha declarado el juez—es sospechoso. La ley de Reclutamiento no puede obligarle a batirse si su conciencia se lo prohíbe. En este caso debe ir a trabajar al campo, y si también rechaza el trabajar, entonces no merece ninguna indulgencia.—Efe.

WILLKIE en MOSCU

Visita a las fábricas soviéticas

Londres, 23 (5 t.).—Wendell Willkie ha continuado hoy sus visitas a las fábricas soviéticas, que comenzó en Kuybichev. Ha almorzado en la Embajada de los Estados Unidos, hallándose invitados también la mayor parte de los diplomáticos aliados en Moscú, entre ellos los embajadores de la Gran Bretaña y Noruega.—Eje.

ALEMANIA

RUMANIA

En el cuartel de

campana de

Von Ribbentrop

SE HAN CELEBRADO CONVERSACIONES SOBRE LA SITUACION

POLITICA GENERAL

Berlin, 23 (5 t.).—Michael Antonescu, primer ministro adjunto de Rumania, ha visitado al ministro de Negocios Extranjeros del Reich, von Ribbentrop, en el Cuartel de campaña de éste, en los días 22 y 23 de Septiembre. Formaban el séquito del vicepresidente del Gobierno rumano, Davidesco, ministro plenipotenciario secretario general del ministerio de Negocios Extranjeros. El general Jenesco, subsecretario de Estado de Aviación, y el coronel Dividesco, Asistieron a la entrevista von Killinger, ministro de Alemania en Bucarest; Neubacher, ministro plenipotenciario, y el mayor general Gerstenberger, agregado del arma de Aviación. El tema de las conversaciones sostenidas entre von Ribbentrop y Antonescu ha sido la situación política general y los problemas que se derivan de las estrechas relaciones entre los dos países, selladas por una fiel camaradería de armas.—Eje.

HITLER RECIBE A MICHAEL ANTONESCU

Berlin, 23 (7 t.).—El Führer ha recibido al vicepresidente del Consejo de ministros de Rumania. La presentación se ha celebrado en el Cuartel general del Führer.—Eje.

CAMARADAS:

LA REVISTA NACIONAL DEL S. E. U. «HAZ», REAPARECERA EL PROXIMO MES DE OCTUBRE

LOS TOREROS HERIDOS

Madrid, 23.—En el Sanatorio quirúrgico de Santa Teresa han facilitado a mediodía de hoy el siguiente parte facultativo: «Paquito Casado ha pasado la noche con las molestias propias del traumatismo. La temperatura, de 37,6 y 90 pulsaciones. En la mañana de hoy le ha sido renovado el apósito de las heridas, y ha tomado algún alimento líquido. El estado general del herido se mantiene bien, dentro de su gravedad.—Doctor Jiménez Guineá.»

Estado de «Rafaelillo»

Madrid, 23.—En el Sanatorio de Toreros han facilitado esta mañana el siguiente parte facultativo: «El diestro Rafael Ponce «Rafaelillo», ha pasado la noche con dolores que han hecho precisa la aplicación de morfina. Esta mañana le ha sido renovado el apósito. La temperatura de 36,5 y el pulso de 80, persistiendo la gravedad de su estado.—Doctor Jiménez Guineá.»

Ultima hora local

Resulta muerto el conductor de un carro al ser arrojado por el vehículo

Revenga, 23.—Por el kilómetro 25 de la carretera de San Rafael, marchaba, a las trece horas del día de hoy, un carro tirado por una pareja de vacas y conducido por Julián Malesanz García, al servicio de don Antonio Heras, vecino de San Ildefonso. Parece ser que las vacas se espantaron, arrollando el carro al citado Julián Malesanz, el cual resultó muerto. En el lugar del suceso se personaron el Juzgado municipal de este pueblo y el médico forense, procediéndose a levantar el cadáver, que fué trasladado al depósito del cementerio.

En honor de San Juan de la Cruz

Por Luciano de TAXONERA

En Avila, y en otras ciudades españolas se están celebrando actos en honor de San Juan de la Cruz. Poco se conoce, pero lo que se conoce es bien descriptivo de la vida del que en ella se llamó Juan de Yepes. Sin padres desde la niñez, su madre que no allegaba otra renta que no fuera la de sus brazos, no tenía apenas con qué mantenerle y menos con qué educarle. Pero la buena de Catalina Alvarez, que amaba con vehemencia a sus hijos—le quedaron tres de su desgraciado matrimonio—había fundado en Juan sus mejores esperanzas, por verle, a pesar de ser muy pocos sus años, que había de abrirse un porvenir de paz y de ventura. Efectivamente no se equivocaba. No tenía aun bien desarrollada su razón y hablaba ya con tan uan unción que conmovía y arrebatava a sus hermanos y a su madre. La realidad, que llenaba de hondo dolor el corazón de la que le diera el ser, pues los recursos que su trabajo le proporcionaban eran muy escasos, afianzaba aún más la fe del niño Juan de Yepes, que imploraba en todo momento para él lo suyo, el favor de los seres.

Ese favor del que en instante alguno había dudado, le llegó. Quería su madre, Catalina Alvarez, al verle mozo, consagrarle a la ciencia, ¿Mas qué podía hacer sola y sin medios que ampararan su pobreza? Decidida a buscar a su hijo un apoyo, habló por él a un caballero de rara virtud. Le suplicó, le instó, y alcanzó por fin ver que sus deseos se hacían realidad. Es decir, pudo, tras muchos encarecimientos, que don Alonso Alvarez de Toledo, hombre de mucha piedad y de ardiente celo por la causa de los pobres, lo tomara bajo su protección y le hiciera estudiar humanidades. Fue modelo y ejemplo para Juan de Yepes este don Alonso Alvarez de

Toledo? De éste se sabe por considerar injustamente poseídas las riquezas de que no se hacía partícipe a los que vivían en la escasez y en la miseria, se había retirado a un hospital, donde consagraba su renta y su persona a callar la voz del dolor y a aliviar todo género de sufrimientos.

Se sabe, porque el mismo Juan de Yepes lo ha dicho, que se prendió de tanta y tan singular caridad, que se entusiasmó, que se enervó, que se trabajó por vencer en abnegación a su mismo protector, y se granjeó pronto de él la mayor ternura y el más grande cariño. ¿En qué ser no entran las mientes del halago al ver sus propias virtudes reflejadas en otro corazón? Así, poco a poco, Juan de Yepes comenzó a dejar de ser el muchacho al que se ayuda. Protector y protegido se unieron en el mismo afán, y los guiaba idéntico deseo. Fueron padre e hijo, dos cuerpos y un alma, que caminaban llenos de amor por todo y para todo, que con brillar invicible va tejiendo la caridad. No proponía el uno sacrificio que el otro no aceptase, no sufría el uno sin que el otro sintiese lacerado su corazón. No lloraba el uno y ya el otro había rociado con sus lágrimas las heridas abiertas por la ingratitude de los hombres y la maldad del mundo. Para los pobres eran ambos como ángeles que descendían del cielo para suavizar las inacabables horas de amargura. Y hasta los enfermos no bien sentían que eran llegados sus últimos instantes, desaban verle, sentir sus manos sobre sus frentes, y exhalar en sus brazos sus últimos suspiros.

Se habla en estos días de San Juan de la Cruz, como filósofo, como poeta, como fundador. Pero esta página de su juventud, en que fingió su vocación, no ha sido tratada en parte alguna.—Arco Spes.

EN NAVA DE LA ASUNCION

Niño muerto por el disparo de una escopeta

El día 18 de este mes, próximamente a las cuatro de la tarde, se hallaba cazando, en las proximidades del sitio denominado «Cuesta del Caballero», el vecino de Nava de la Asunción Mariano Galindo Calle, el cual, para descansar y beber agua, penetró en dicha finca, donde se encontraba el dueño de la misma, Feliciano Casado Velasco, que, en unión de su esposa y tres hijos se dedicaba a sus diarias tareas.

Después de cambiar impresiones con ellos acerca de la caza, Mariano Galindo se dispuso a despojarse del moral y la escopeta y entonces, debido, sin duda alguna, a un movimiento brusco, se le disparó el arma, con tan mala fortuna, que resultó gravemente herido en la cabeza el joven Anastasio, de catorce años de edad, que falleció al poco tiempo. El Juzgado entiende en el asunto.



MAXIMA BIBLICA: "Porque como la sabiduría es un escudo, así lo es el dinero; pero la instrucción y la sabiduría de Dios tienen la ventaja de que dan vida a quien las posee." (Eclesiástico, 7, 13.)

LA PROVIDENCIA DE DIOS SABE HACER DISTINCION ENTRE BUENOS Y MALOS

«Y díjole el Señor a Ezequiel: Pasa por medio de la ciudad, por medio de Jerusalén y señala con la letra tan las frentes de los hombres que gimen y se lamentan por todas las abominaciones que se cometen en medio de ella. A aquellos empero, les dijo, oyéndolo yo: Pasad por la ciudad, siguiendo en pos de él, y herid de muerte a los restantes; no sean compasivos vuestros ojos, ni tengáis piedad. Matad al anciano, al jovencito y a la doncella y a los niños, y a las mujeres, hasta que no quede nadie; pero no matéis a ninguno en quien viéreis el tau, y comenzaréis por mi santuario. Comenzaron, pues, por aquellos ancianos que estaban delante del templo... Y díjome a mí: La iniquidad de la casa de Israel y de Judá es excesivamente grande y la tierra está cubierta de enormes delitos y llena de apostasias la ciudad; pues dijeron abandonó el Señor la tierra: el Señor no la ve. Ahora, pues, tampoco miraré con compasión, ni usaré la piedad; los trataré como ellos merecen. (Ezequiel, 9, 4-7, 9-11.)»

Jefatura Provincial de Milicias

División Española de Voluntarios

Se recuerda a cuantos jóvenes de esta capital y provincia deseen alistarse, para formar parte de esta heroica División, que el Bandero de Enganche continúa abierto en este Centro (plaza de los Huertos, número 1), permanentemente, en donde se les informará de las ventajas concedidas a este personal, así como de los requisitos necesarios para merecer el honor de dicho encuadramiento.

El jefe provincial de Milicias

Apertura de una exposición

Ceuta (con retraso).—En uno de los salones del Vicentino, tuvo lugar la inauguración de la Exposición de dibujos y pinturas presentada por el artista segoviano J. Tejedor. Se exhiben en ella trabajos dignos de admirarse y que revelan un dominio pleno de su autor. La Exposición ha sido comentada muy favorablemente por cuantas personas acudieron a la apertura y desfilaron más tarde ante los cuadros expuestos.

Por nuestra parte merece un caluroso aplauso el artista, y por esto no lo escatimamos en justo estímulo al esfuerzo por él realizado, dadas sus obligaciones militares.

Teatro Cervantes

Jueves 24 de Septiembre la divertida comedia RADIO APUESTA DE AMOR Con Gene Raymond, Wendy Barrie y Helen Broderich Apta para menores 4,30, 10,30, 1 PESETA 7,30 y 9,30, BUTACA, 1,50

La romería del Henar en Cuéllar

Precedida de un solemne novenario ayer, día 20 del actual, tuvo lugar la típica romería de Nuestra Señora del Henar que anualmente se celebra en tan pintoresco paraje, el domingo más cercano a San Mateo, ya que, reinando Felipe IV y siendo embajador de Roma el duque de Alburquerque, señor de Cuéllar, Gregorio XV estableció esta festividad en dicho día concediendo indulgencia plenaria a cuantos asistieran a la procesión que, con tal motivo, se celebra todos los años, y a cuya romería acuden algunos años hasta treinta mil y más personas. En el presente, también se ha visto extraordinariamente concurrida, aunque no creemos haya llegado a tan crecida cifra el número de romeros que, sin embargo, ha sido enorme.

Desde el amanecer se han dicho misas en los distintos altares del vasto santuario, en las que se ha distribuido el pan de los ángeles, pródigoamente.

A las once de la mañana, hubo misa solemne y una admirable oración sagrada, y, acto continuo, el alegre volteo de las campanas anunció la hora de la procesión. Verificóse este acto religioso con gran solemnidad durante cerca de tres horas, y al que acude una inmensa muchedumbre y va presidido por las autoridades de esta invicta villa colendina con acompañamiento de reverendos Padres carmelitas del santuario revestidos de ornamentos sagrados.

La clásica dulzaina lanzó sus alegres notas chillanas en la típica danza que precede al carro del triunfo, en el que majestuosas, se asentaba nuestra excelsa Patrona, que lucía magnífico manto y corona de esmeraldas y a la que, en mangas de camisa, danzaban sin cesar e infatigables, personas de todas las categorías y edades.

Terminada la procesión, que recorrió el itinerario acostumbrado, esta divina Reina fué expuesta en su

gratón, ante el que desfilaron millares de personas que, besando las plantas de la milagrosa imagen, depositaron su óbulo en el cepillo, en acción de gracias por los bienes obtenidos por su divina intercesión.

Durante toda la jornada fué intermitente la extraordinaria concurrencia al vasto templo, en el que se veían infinitas velas y cirios encendidos, que denunciaban las promesas hechas a la Virgen. La gran sala de ex votos, no pudo contener, por su espacio insuficiente, a tantos visitantes que incesantemente entran y salen.

El órgano, tocado por manos expertísimas, lanzó notas litúrgicas, que hicieron vibrar de emoción los corazones de los visitantes, los cuales, abertos, elevaron sus plegarias a esta divina y milagrosa efigie.

Las fiestas profanas estuvieron tan animadas como siempre, viéndose también muy concurridas y en las que la gente joven se divirtió al son de los típicos pianillos de manubrio.

En el extenso prado que circunda el santuario, se vieron muchos puestos de baratijas y otros objetos, de los que la gente se aprovisionó, muy en particular de las sabrosas avellanas, típicas de la romería. Llegada la hora del yantar, en la verde césped, multitud de romeros que buscaban las posturas más cómodas y adecuadas al lugar, consumieron la sabrosa merienda.

A la milagrosa fuente del Cirio, acudió una multitud inmensa y abigarrada, que con el famoso calderillo, bebió el líquido cristalino donde antaño se apareciera la bendita Virgen del Henar.

La esplendidez del día prestó gran colorido a la romería, estando todos los servicios admirablemente dispuestos y no habiendo que lamentar el más leve incidente, no obstante, la excesiva aglomeración de gente forastera y de la localidad.

CÓRDOLES

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Sindicato Español Universitario

Todos los camaradas que posean título de pilotos «A» y «B» que hayan presentado trabajos sobre V. S. M. se presentarán en este Sindicato mañana, día 24, a la una de la mañana con objeto de comunicarle la calificación de sus trabajos respectivos.

La peregrinación al sepulcro de San Juan de la Cruz

En vez del día 26 de este mes, se realizará el 28, la peregrinación a la ermita que vendrá a Segovia a visitar el sepulcro de San Juan de la Cruz.

Sucesos locales

Ayer fué curada en la Casa de San Corro Raimunda Garrido, de cuarenta y un años de edad, con domicilio en la plazuela de El Salvador, número de erosiones en tercio inferior, por externa del muslo derecho, por una mordida por un perro en vía pública. Fueron calificadas de graves por el personal de guardia.

DE SOCIEDAD

De viaje

Acompañado de su esposa, ha regresado de Baleares, habiendo, por haber reanudado su consulta en Segovia, odontólogo de esta capital y querido amigo nuestro, don José Martín Gárriz.

LOTERIA PRO CIEGOS

Sorteo del día 22.—Premiado con pesetas, número 820. Premiado con 2,50 pesetas, los terminados en 20.

De una a veinte palabras, 2,50; por cada palabra más, 0,20

VENDO chota suiza dieciséis meses José Zorrilla, 28.

VENDESE estufa nueva de serrión cambio cama matrimonio por pegaso o turca. De cuatro a seis, en Doño 26, segundo.

NECESITO en sitio céntrico dos habitaciones con derecho a cocina. Dirigirse a Casa de Cándido, Azoguejo.

SE NECESITA oficial de carreteras bien enterado del oficio. Razón, en carretera de La Granja (Segovia).

SE VENDE un coche de dos caballos sin guarniciones. Para tratar, en Lajos, con Demetrio de la calle.

L. LEON

Especialista de garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid. Consulta los jueves de once a una y de tres a cinco (edificio del Banco Castellano). Censura sanitaria S. G.—14

F. VILLOSLADA

Especialista en garganta, nariz y oídos. Ex médico A. del Hospital de la Cruz Roja de Madrid y médico de la Casa de Socorro de Segovia. Consulta diaria de once a una y de cuatro a cinco. Cronista Lecea, 1. SEGOVIA (Edificio teatro Juan Bravo). Censura Sanitaria S. G. 29.

Dr. Gabriel Canto

Jefe del Laboratorio de Alérgia del Instituto Investigaciones Médicas. Antígenos para diagnóstico y tratamiento. Vacunas. Autovacunas. Climas. Contactantes. Análisis clínicos. Sangre, orina, esputos, heces, etcétera, etcétera. Velázquez, 35, Pral. A. Derecha. Teléfono 51863. MADRID. Diaria de cuatro a seis.

D. Vidacocha

Médico oculista. Reanuda su consulta diaria de once a dos. Calle de Colón 5. Telf. 203. Segovia. Censura Sanitaria S. G.—9

Manuel Herrero Martín

MEDICO Especialista en niños. Consulta de tres a seis. Plaza del Corpus, 8, principal, SEGOVIA. Teléfono 231. Censura Sanitaria S. G. 10

Orden regulando los cambios de matrícula de los alumnos de Enseñanza Media

Madrid, 22.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, la siguiente disposición:

Educación Nacional.—Orden por la que se regula el traslado de expedientes y cambios de matrículas de un centro a otro por los alumnos de Enseñanza Media. El traslado de matrículas de una a otra localidad sólo podrá efectuarse cuando se justifique la razón del cambio de residencia. El cambio de enseñanza, aun con pérdida de derechos de matrícula, esto es, el traslado de un alumno de Instituto a un colegio legalmente reconocido o viceversa, o colegios entre sí, que se encuentren instalados en la misma población, sólo será permitido dentro del primer tercio del curso, quedando prohibido simultáneamente con carácter oficial las dos clases de enseñanza, o sea la puramente oficial y la colegiada semioficial. La autorización para verificar el traslado de matrícula o cambio de enseñanza es única y exclusivamente de la competencia de la Dirección general de Enseñanza Media. Orden por la que se crea con carácter obligatorio la tarjeta de identidad para el profesorado numerario de Enseñanza Media, autorizando a la

Dirección general de dicha Enseñanza para expedir el mencionado documento, que será válido por cinco años y podrá después ser renovado o anulado en su cualquier momento y obligado el poseedor a su devolución al ser jubilado o, en el caso de cese, por separación del servicio; cada tarjeta llevará un número que obedecerá a los siguientes tres órdenes: catedráticos, profesores especiales y profesores adjuntos.

Central Nacional-sindicalista

Contable

Se precisa contable para la Obra de Cooperación de Sindicatos; indispensable ser afiliado a F. E. T. y de las J. O. N.-S. Informes, en la C. N.-S. GREGIO DE LA ALIMENTACION Confeiterías y similares

Se pone en conocimiento de todos los industriales confiteros y similares de esta capital y provincia, que han dado cumplimiento a la circular número 480, de 16 de Marzo pasado (B. O. núm. 33), que pueden pasarse por las oficinas de este Sindicato a recoger el vale de azúcar que ha sido adjudicado por la superioridad.

Es indispensable la presentación del recibo de la contribución industrial extendido a nombre del interesado que autorice a ésta para dedicarse a la venta de los artículos que elabora.

Se da un plazo de veinte días a partir de la fecha de su publicación, para efectuar esta retirada.

EDUCACION Y DESCANSO

El sábado, día 26, se realizará una excursión a Valladolid en tren, saliendo de Segovia a las doce de la noche en el correo, y regresando a Segovia el lunes, día 28, a las siete de la mañana.

El precio del billete de ida y vuelta es de 16 pesetas. Las inscripciones en el domicilio de la Obra.

CONSIGA UN BUEN EMPLEO

Bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en 35 ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo, nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo al alcance de cualquier inteligencia. Pídanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones

ATECO APARTADO 1043 MADRID

Jefatura de Abastecimientos y Transportes

PPRECIOS para la UVA

Circular número 577

El ilustrísimo señor director técnico de Consumo y Racionamiento, en telegrama postal número 103.653. Sección Precios y Mercados, Negociado J, Departamento 24, de fecha 17 del actual me dice lo que sigue:

«El precio que regirá en esta provincia a partir del recibo de este escrito para la venta de la uva será el siguiente:

Uva de primera clase (llamada de mesa), que comprende la moscatel y de Almería, 2,87 pesetas kilo de mayorista a detallista y 3,60 pesetas kilo de venta al público, cargando sobre este precio final los arbitrios municipales.

Uva de segunda clase, que comprende el resto de las demás calidades no consignadas expresamente en las de primera clase, de mayor a detall, 2,18 pesetas kilo de venta al público, 2,75 pesetas kilo cargando sobre este precio final los arbitrios municipales.»

Lo que se hace público para general conocimiento. Segovia, 21 de Septiembre de 1942. El gobernador civil, Tomás de la Plaza Monte.

SIERRA de CINTA

“Strong-Rock”. “Sandvik”. Marca inglesa. Marca sueca. GARANTIZADAS. Agente exclusivo: CARLOS TABLADA. Cervantes, 38. Agencia “Ford”, Teléfono 328.

Teatro Cervantes

Jueves 24 de Septiembre la divertida comedia RADIO APUESTA DE AMOR Con Gene Raymond, Wendy Barrie y Helen Broderich Apta para menores 4,30, 10,30, 1 PESETA 7,30 y 9,30, BUTACA, 1,50

Balanzas de mostrador. Básculas. Romanas.

CONTADO Y PLAZOS Representante: JUAN GARCIA FUENTETAJA Doctor Velasco, 9. SEGOVIA

Zapatos

Se han recibido miles de modelos en clases de primera de la última moda. La casa más surtida de Segovia. CASA MATIAS MORENO (Sucesor) Juan Bravo, 22. Frente a la ex cárcel ¿eh? Teléfono 485

CABALLERO SEÑORA Y NIÑOS

SEGOVIA MADRID BARCELONA Ruiz de Alda, 6 Monteleón, 5 Frle. P. Nueva, 2 Teléfono 31 Telf. 46838 Teléfono 23588 Servicio diario de encargos y mercancías